

4月5日晚,大三女生陈蕾从 北京科技大学逸夫楼9层跳下, 结束了自己21岁的生命。

女儿离开之后,悲戚的父母和学校师生,一同苦苦寻找其自杀原因。然而,时至今日,他们依旧无法找到合理的解释。大家这才发现,原来他们对这个年轻的生命是如此的一无所知。

父 亲 "这孩子是下了必死的决心"

陈小平记得,7年前,读初中的女儿陈蕾参加了全国青少年蹦极大赛,获得第二名。2010年4月5日清明节晚上8点半,女儿再次纵身一跳,但这一次,没有任何绳索能拉孩子一把。

4月22日上午,追悼会在八宝山举行。 在母亲聂洪媛的怀抱中,遗照里的陈蕾没有 笑容。

出事那天,曾有一名清洁工发现了站在 逸夫楼9层窗边的陈蕾。"她上身穿一件深色 外套,下身穿一条紧身裤和一双靴子。"清洁 工说,"她跳下来以后,在2层附近先撞到了 楼体的墙上,那里全是血迹。"

警方从陈蕾身上找到一张 2007 级机械 工程学院的学生证,随后排除了他杀的可能。

后来,陈小平来到学校,发现9层窗台有 1米多高,身高1.66米的陈蕾必须翻上窗台才 能实施自杀。

在窗台上,陈小平还发现了陈蕾死前遗留的眼镜和手机,整齐地摆在一起。这位悲伤的父亲说:"看起来,这孩子是下了必死的决心。"

室 友 "我看不到她的内心"

陈小平夫妇开始寻找原因,但他们很快 发现,对孩子过去3年的生活,知之甚少。

1989年,陈蕾出生于青海,后来随着做地质工作的父母来到西藏,小学是在拉萨上的。初中时回到母亲的老家辽宁盖州,当父母随单位把家迁到成都后,陈蕾又到成都双流读高中。

在聂洪媛看来,这些经历决定了陈蕾是 个对不同环境都能适应的孩子。

2007年,陈蕾以西藏生身份参加高考。 她的第一志愿是中央财经大学,但分数不够, 最终来到北京科技大学。

陈小平说,女儿接到通知书时,兴奋得从 床上蹦了下来。

陈蕾在机械学院就读,大二时分专业,成为工业工程专业学生。班里30人,只有几个女生,能交心的同学不多。

陈蕾的辅导员,是个在校研究生。陈蕾 生前曾对妈妈说:"我们辅导员一个人带300 多个学生,估计都不认识我。"

事发至今,即便是同班同学,对陈蕾也不大了解。一位室友称,分班、分专业,很难找到时刻在一起的朋友,"我看不到她的内心"。

北科大女生自杀之谜



同 学 "她跟他们班同学关系不太好"

"她跟他们班同学关系不太好。"一位不愿 透露姓名的机械学院学生说,陈蕾平时挺安静 的,发生这种事完全没有征兆,她一个月前在 校内网上的签名还是"一切都很好"。

北京科技大学新闻发言人章东辉说,学校调查发现,"陈蕾和同学关系一般,之前曾和同学发生过一次激烈冲突。"

一位室友说,出事前几天,陈蕾天天洗衣服,把衣柜里干净或不干净的衣服都洗了。

4月4日晚,陈蕾和成都家中的妈妈视频聊天。聂洪媛说,母女俩过去都是通电话。室友也证实,陈蕾极少上网聊天。

出事当晚,睡在寝室门口的同学把门关上后,陈蕾大声说:"我还要出去。"之后,她穿好衣服和靴子,在笔记本电脑前静静地坐了很久,然后走出了7栋524寝室。

追求者 "她很阳光,有点男孩子性格"

在手机、电脑、QQ里,陈蕾没留下只言片语。手机里的通讯记录和短信,笔记本电脑里的记录,全都被删除了。

"我们实在想不明白,她是去意已决,还是 另有隐情?"陈小平说,他们去电信局查询女儿 最近3个月的通话记录,发现孩子的社交圈很 简单,只有家人和有限的几个同学。

学校的调查显示,陈蕾没有男友。陈蕾中学有个男同学和她一起考到了北京,曾对陈蕾表示过好感,但她没接受。

这个男孩说:"我们最后一次见面是去年 8月。她是个很阳光的人,有点男孩子性格。"

好 友 "她很少上课,晚上通宵上网"

和陈蕾关系最好的同学小刘(化名)说出的一些细节,让大家很吃惊。"从去年10月开始,陈蕾就很少去上课。她经常躲在宿舍里,晚上通宵上网,白天睡觉。"

这是陈小平夫妇第一次得知女儿长时间没 有上课。他们说,学生有反常行为却不通知家 长,对此学校始终没有给出一个答复。

陈蕾大一时有3门课不及格,大二时减少到两门。陈蕾曾告诉爸爸:"我会努力的。"

校方说,截至目前,陈蕾的学分还有60多分没修,大三有11门功课不及格,其中两门缺考。

机械学院的刘老师说,学校实行弹性学分制。修满学分的情况下,3到6年均可毕业。机械学院的学分一般在360分左右,陈蕾差60多学分,很可能参加不了毕业设计,也就是说,想在4年内毕业比较困难。

心理测试 因学习差被要求检测,但结果正常

一件值得关注的事情是,3月8日,陈蕾曾接到学校的电话,去做心理测试。

听同学讲,那一次陈蕾没去,之后她再也 没去上课,一直躲在宿舍上网。

据了解,北科大进行心理测试的一个特殊背景是,该校近年来发生了多起轰动社会的治安案件——去年,该校一名延期毕业的学生抢劫校内银行;今年,两名在校女生之间发生凶杀事件;今年2月7日,土木与环境工程学院一名男硕士从学生宿舍跳下死亡。

所以,北科大对三类人重点监控。一类是学习差的,一类是单亲家庭的,一类是贫困生。

陈小平得知,陈蕾被列为学习差的学生。 在拒绝了第一次心理约谈后,3月27日,学

校又打电话发出约见通知。这一次,陈蕾去了。校方说"结果正常"。

聂洪媛推测,陈蕾在测试后,本已经伤痕 累累的自尊心受到了新一轮的沉重打击。

学校 "这是社会因素造成的,校方没责任"

家长认为此事的责任在学校,已请了律师,准备要求北科大赔偿100万元。

事后,校方曾给予家长1万元抚恤,并表示:"自杀是社会因素造成的,学校没有责任。"

"她以前是个开朗的孩子,很有爱心。"聂 洪媛说,汶川地震发生次日,陈蕾义务鲜血;奥 运会期间,陈蕾还是志愿者。

如今,困惑的陈小平夫妇唯一企盼的是, 当女儿带着绝望从高空跳下的时候,她感受到 的不再是痛苦。 据《南都周刊》



陈曹航是从这栋楼上跳下来的。

◇□□□□ 健康资讯

治膝关节病 用国药显奇效

膝关节病主要是关节软骨磨损失去保护 作用,疼痛肿胀积水变形,像针刺一样痛,蹭着 地面走,迈不动步,拄着拐,坐轮椅,下不了床, 甚至致残。

骨病权威专家认为:骨关节病痛在关节病在软骨。因软骨是无血管组织,常规药物很难达到病变部位,推拿理疗保健只能缓解,花钱无数延误病情。全鸡追风活血膏是目前市场上唯一一种国药准字黑膏药,膏精效奇,直达病灶,营养修复软骨,溶解钝化骨刺,消除水肿炎症,治疗退行性骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、风湿性关节炎、颈腰椎病疗效显著,按疗程用效果奇佳!治骨病用国药,不花冤枉钱!

12盒一疗程,应广大患者强烈要求,特大优惠延迟至5月10日, 详情咨询:0371-61681611 大学路郑大一附院门诊楼对面茂源堂药房送货邮寄

不吃药也能治失眠

几十年的失眠每天睡前只需在舌下轻轻一 喷竟然治好了,被称为世界首个非药物快眠营 养液,由日本上田浩史医学博士从一千多种天 然植物中筛选提纯出内含多种大脑必需的营养 物质,直接参与脑细胞再生修复,快速恢复脑神 经细胞的运转功能。

快眠营养液利用独特的口腔舌下粘膜瞬间 吸收的功效,3分钟产生浓浓睡意,当晚显奇效,顽固性失眠3-5天进入深睡,让您轻松告别 失眠,永久康复的绿色疗法。

地址:五院对面同禧堂药房 免费送货 热线:0371-67210810

妙治婴儿湿疹

补充微量元素疗法,外用 3-7 天治好 0371-67974809

咳喘首免治本

广安医院采用新技术穴疗加药物三联疗法, 治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿、肺心病、首次治 疗免费,1次见效,三个疗程康复,不易复发。大学 南路航院南300米。0371-66087697

鼻炎 咽炎

治各种鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻甲肥大、过敏性鼻炎、咽炎、扁桃体炎。采用纯中药制剂病灶根部用药,一针见效,三针康复,不手术,无痛苦,愈后不复发。不愈退款。13674905461

阳痿早泄克星

河南省中医离退休专家门诊部针灸科绝 招治本十天内从根本上治好阳痿早泄。华夏 一绝。可签协议不愈双倍退款 13623826182 城东路东里路交叉口即到

2元试除灰指甲

夏季是灰指甲的恶发期,传染性最强,通过 搔抓引发皮肤癣,女性还可引起真菌性阴道炎, 男性引起真菌性包皮炎等。全国连锁健甲堂,采 用清、透、净三步疗法,一个月可长出新指甲。

到郑州健甲堂者,可体验"2元试除灰指甲"活动。

地址:1、经七路红专路口

- 2、中原路京广路口向西 200 米路北
- 3、东明路纬二路口西南角(认准健甲堂)

专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶处 用药,快速治疗,提高免疫力

主治过敏性肥厚性萎缩性鼻炎,鼻窦炎咽喉炎,声带小结息肉,打呼噜,头晕头痛耳鸣耳聋 研究院 2 楼 省市医保 电话:66561533